
PvdA-Verslag laatste raadsvergadering van het jaar 
 
Met de laatste raadsvergadering van 2019 zit de vergaderreeks van dit jaar er op. We sloten het jaar 
af met voor de PvdA belangrijke onderwerpen als de situatie rondom sociaal werkbedrijf Empatec, 
vragen over de zorgwekkende financiën in de jeugdzorg en het plan voor een veilige toekomst voor 
iedereen in onze gemeente. Toch ging niet naar deze onderwerpen de meeste aandacht uit, maar 
werd er vooral scherp gedebatteerd over een statutenwijziging bij Afvalsturing Fryslân NV. 
 
Als PvdA willen wij dat ons afval opgehaald en gerecycled wordt op een zo’n duurzame manier, tegen 
zo laag mogelijke kosten. Op dit moment doet Omrin dit voor ons. En naar onze mening doen ze dat 
goed. Harlingen heeft een van de laagste tarieven en Omrin heeft het hoogste scheidingspercentage 
van Nederland. Met veel gemeenten in het Noorden zijn wij aandeelhouder in Omrin. Aan de 
gemeenten is gevraagd of wij willen afspreken dat we niet zomaar een andere afvalverwerker gaan 
kiezen en een leveringsrelatie voor vijf jaar aangaan. Op die manier kan Omrin investeren in nieuwe, 
betere apparatuur en kunnen ze hopelijk verduurzamen en goedkope tarieven blijven hanteren. 
 
Sommige partijen hadden dat vertrouwen niet. Met een amendement werd geprobeerd de beslissing 
voor ons uit te schuiven. Ons raadslid Ron Leen liet met een vlammend betoog zien dat we daarmee 
vooral onszelf in de voet zouden schieten en dat het amendement aan de inhoud voorbij ging. 
Financiële risico’s zijn er nagenoeg niet, maar als aandeelhouder kunnen we nog wel invloed 
uitoefenen. De optie om naar de markt te gaan lijkt ons helemaal niets. Zoals gezegd zijn de tarieven 
in Harlingen erg laag en zeg nou zelf, de markt is vooral heel goed voor zichzelf geweest en de 
mensen zijn de dupe geworden. Dan pakken wij liever door en hebben er zelf nog invloed op. 
 
Voor dit debat begon stelde onze fractievoorzitter Edwin Helvrich vragen over de verontrustende 
cijfers dat in 96% van de gevallen minderjarigen alcohol meekrijgen in onze gemeente. Dat is veel te 
hoog en wij vroegen het college wat ze eraan gaan doen en om te gaan handhaven. Het college was 
gelukkig ook geschrokken en al begonnen met maatregelen te nemen en een plan op te stellen om 
dit tegen te gaan.  
 
Een belangrijk onderwerp dat ook voor ongerustheid zorgde was de situatie bij Empatec. Daar blijkt 
door boekhoudkundige fouten minder winst te zijn gemaakt. Waardoor de liquide middelen onder 
druk staan. Eén ding staat voor ons als paal boven water. Alle mensen die bij Empatec werken 
moeten gerust de kerstvakantie in kunnen gaan. Boekhoudkundige fouten veroorzaakt in de top 
mogen niet ten koste van de mensen op de werkvloer gaan. De wethouder kon de raad dit 
verzekeren. Wij wachten de onderzoeken af en willen de onderste steen boven water hebben. 
 
Tot slot een onderwerp waar we vaak op terugkomen. De jeugdzorg. Financieel lijkt dat voor onze 
gemeente, net als bijna alle andere gemeentes, weer slecht uit te pakken. Het frustrerende voor 
onze partij is dat we het gevoel hebben dat we als raadsleden daar weinig grip op hebben. Dat 
frustreert, want wij willen ons werk goed kunnen doen en bijvoorbeeld kunnen controleren of de 
jeugd in onze gemeente echt goed geholpen wordt. Daar blijven we zoveel mogelijk bovenop zitten. 
Want net als dit jaar zullen we ook volgend jaar blijven werken aan een mooi en sociaal Harlingen, 
Midlum en Wijnaldum.  
 
Voor nu wensen wij als PvdA iedereen fijne kerstdagen en alvast een gelukkig nieuwjaar!  
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